



# 淄博市委书记马晓磊开展春节前走访慰问 时刻牵挂安危冷暖 着力化解急难愁盼 把党委政府的关怀和温暖送到群众心坎上

淄博2月6日讯 春节将至,岁寒情暖。2月6日上午,淄博市委书记马晓磊到博山区走访慰问部分优抚对象、老党员、困难职工群众和企业家,向他们致以诚挚问候和新春祝福,送去党委政府的关怀和温暖。淄博市领导王铁军、胡晓鸿参加。

马晓磊来到优抚对象吴法彪家中,围坐在一起聊家常,认真倾听老人回忆军旅光荣岁月,感谢他为国家安全稳定作出的贡献,并送上新春祝福和

美好祝愿。在93岁老党员燕华家中,马晓磊仔细询问生活起居情况,祝福老人新春快乐、顺遂安康,叮嘱相关部门带着感情、带着责任为老党员们排忧解难,让他们安享幸福晚年。马晓磊先后看望慰问城镇困难职工徐光亭、农村困难群众赵锦英,关切询问身体健康、家庭收入等情况,看到他们家中一尘不染、窗明几净,马晓磊由衷点赞并鼓励大家坚定信心、积极乐观,相信在党委政府的帮助下,日子一定越来越好。马

晓磊来到山东宏达玻璃制品有限公司,向企业家和坚守岗位的一线职工致以新春问候,详细了解企业发展、产品出口、安全生产等情况。他说,过节不能忘记安全生产,不能忘记生态环保。企业要认真履行主体责任,严格规范管理,科学安排生产,严格落实各项关爱措施,让员工安心工作、开心过节;相关部门要深入了解企业诉求,及时解决堵点、痛点、难点,让企业放心经营、大胆发展。

走访中,马晓磊强调,群众

的事是天大的事,各级各有关部门要强化宗旨意识、厚植为民情怀,多做惠民生、暖民心的实事好事,重点关注山区群众、孤寡老人、留守儿童等特殊群体,落实好“五到”关心关爱机制,切实兜牢民生底线,以为民服务的实际成效践行初心使命。临近春节,安全防范压力持续增大,要时刻把安全工作放在心里、抓在手上、落到实处,常态化开展隐患排查整治,坚决杜绝各类事故发生,全力保障人民群众生命财产安全和

城市运行安全。近期淄博市出现低温雨雪天气,对民生保障提出了更高要求,要真正把“时时放心不下”的责任感转化为“事事心中有底”的行动力,扎实做好极端天气应对、交通出行、社会稳定等工作,确保人民群众度过一个平安欢乐祥和的新春佳节。

大众日报淄博融媒体中心  
记者 任灵芝 特约记者 张硕 张晓军

## 权威发布

### 淄博市深化农村产权制度改革

## 农村产权交易服务站交易数量居全省前列

淄博2月6日讯 2月6日,淄博市政府新闻办公室组织召开新闻发布会,邀请淄博市农业农村局党组书记、局长杨溯易向社会介绍农村产权流转交易前期工作和规范化整市试点情况,淄博市农业农村局、市公共资源交易中心、临淄区金山镇人民政府有关负责同志参加并回答记者提问。

近年来,淄博市以建设城乡融合发展试验区为契机,深

化农村产权制度改革,采取“农业+公共资源+乡镇服务站”建设模式,依托公共资源交易系统,设计开发全市统一的农村产权流转交易信息管理平台,构建形成市级有平台、区县级有机构、镇街有站点、村居有人员的农村产权交易服务体系。截至2023年底,全市建成市级农村产权交易平台1个、县级农村产权交易机构7个、镇级服务站84个,累计完成各类交易项目

2110宗、成交金额6.14亿元,交易服务站覆盖率和交易数量均居全省前列。

2023年11月,淄博市被农业农村部确定为全国农村产权流转交易规范化整市试点,打造组织健全、功能齐全、行为规范、管理严格、风险可控的农村产权流转交易市场,形成“全域覆盖、就近交易、公益服务、资源共享”的服务网络,有效促进农村集体资产保值增值和农民

增收。

规范农村产权交易流程,健全完善交易细则。丰富入场交易品种,建立进场交易白名单,健全交易主体准入机制,加强对进场流转交易的风险防范;提升农村产权交易服务,优化拓展服务功能。健全完善第三方服务、风险管理、纠纷调解等制度规则,为交易主体提供招投标代理、资产评估、工程审计、调解仲裁等专业化服务;完

善农村产权交易系统,整合共享数据资源。完善全市统一的农村产权电子交易系统,提升交易服务功能,强化一网覆盖系统支撑。采取系统对接或定期数据导入等方式,实现与全省系统五级联网和无缝对接,逐步建立纵向贯通、横向联动、高效共享农村产权流转交易信息共享体系。

大众日报淄博融媒体中心  
记者 李波

### “小切口”推动“大治理”

## 淄博2023年党风廉政建设和反腐败工作亮出成绩单

淄博2月6日讯 2月6日,淄博市政府新闻办公室组织召开新闻发布会。会上,淄博市纪委监委有关负责同志通报了2023年全市党风廉政建设和反腐败工作情况,并就有关问题回答了记者提问。过去一年,全市纪检监察机关在党的自我革命中坚守政治担当、在护航全市发展中积极履职尽责、在正风肃纪反腐中敢于善于斗争,推动纪检监察工作高质量发展实现新突破。

### 制定52项创新措施 破解制约高质量发展问题

认真开展调查研究,扎实做好成果转化,围绕破解制约高质量发展的12个重点问题制定52项创新措施。持续构建“大内控”格局,召开警示教育大会,建立工作质效评价体系,带头倡树“三提三争”,在全系统推动形成“忠诚立魂、清廉立本、实干立信”的强烈共识和文化认同。

聚焦“国之大者”强化政治监督。深化提升“齐护安澜”黄河重大国家战略专项监督,紧盯“水砂矿土

气”,创新开展“命题式”监督,查处问题201起239人。持续开展“齐风护航”优化营商环境专项行动,查处损害企业利益、影响市场秩序突出问题206起230人,为企业协调解决问题200余个。围绕耕地地力保护补贴资金使用、转供电领域违规加价、市政环卫系统“靠企吃企”等开展“小切口”监督50余个。协助市委出台《关于深化全面从严治党“四责协同”机制的实施意见》,配套建立履责提醒、抄告回告、廉情交底等22项措施,压实管党治党政治责任。

全面巩固反腐败斗争压倒性胜利。保持惩治腐败高压态势,紧盯重点问题、重点领域、重点对象,严肃查处市政府原副秘书长、机关党组成员、一级调研员鹿斌佐,博山区政府原党组成员、副区长马辉等严重违纪违法案件,经上级监委指定管辖,查处中国联通联通资产运营公司原副总经理张清贵等重点领域职务违法犯罪案件。扎实开展乡村振兴领域不正之风和腐败问题专项整治,查处问题387起453人,严肃查办一批村居“小官巨贪”典型腐败案件。召开全市“清廉村居”

建设现场推进会,全面深化“六大工程”,着力创建“清廉村居”淄博样板。紧盯教育医疗、养老社保、生态环保、食品药品安全、执法司法等重点领域,严肃查处群众身边腐败和不正当问题982起1175人。严查涉黑涉恶腐败以及充当黑恶势力“保护伞”,查处问题19起24人。加强新时代廉洁文化建设,深入挖掘本土优秀传统文化中的廉洁元素,强化党员干部廉洁教育,统筹推进7个“清廉单元”建设。

### 为128名党员干部、 11个党组织澄清正名

驰而不息纠治“四风”。聚焦享乐主义、奢靡之风新表现新动向,紧盯重要节点常态化开展“市级牵头、区县互查、随机交叉”察访,查处问题184起217人。大力纠治形式主义、官僚主义,开展基层治理不良现象及不担当不作为乱作为假作为问题专项整治,查处问题260起354人。持续深化“中梗阻”专项整治,查处问题112起132人。聚力解决群众“急难愁盼”,选取29个事项开展点

整治,查处问题165起192人。推动房屋产权确权颁证历史遗留问题专项整治,化解历史遗留问题项目441个,惠及群众8.9万余户。建成覆盖市县镇的远程视频接访系统,大力推广“码上举报”,方便群众监督举报身边的不正之风和腐败问题。

全面加强党的纪律建设。强化经常性纪律教育,深化分级分类警示教育,开展警示教育月系列活动,协助市委召开全市党风廉政警示教育大会,组织9200余名党员干部开展现场警示教育。发挥“四种形态”分类施治、教育提醒功能,全市纪检监察机关运用“四种形态”批评教育帮助和处理5644人次。严格落实“三个区分开来”,探索建立“防错、界错、容错、纠错”全链条工作机制,为59名干部实施容错纠错,为128名党员干部、11个党组织实施澄清正名,查处诬告陷害党员干部案件4起,回访受处分干部671人次。

持续推动政治巡察深化发展。出台巡察工作全过程管理办法,健全巡前巡中巡后综合研判、组办融合等工作机制,坚

持板块轮动、分类推进,对10个市直部门、7家市属国企、12个功能区和7个镇(街道)开展巡察,深入揭示共性和深层次问题1011个。狠抓整改责任落实,制定整改日常监督、实地评估办法,创新实行“多方联审”,协助市委建立书记交办巡察重点事项机制,提升综合监督效能。一体谋划布局市县全覆盖任务,出台加强对村(社区)巡察工作的指导意见,有效提升规范化水平,区县共巡察党组织960个,其中村(社区)党组织715个。

深化推进纪检监察体制改革。深化派驻机构改革,擦亮派驻监督“探头”。完成市县镇三级监察官等级首次确定工作。健全纪检监察专责监督体系,推动各类监督贯通协调。深化市纪委监委与中央、省属驻淄单位纪检监察工作6项沟通协作机制。健全制度规范体系,制定完善程序类、实体类、协作类、束权类等制度机制26项,确保依规依纪依法履行纪检监察权。

大众日报淄博融媒体中心  
记者 任灵芝 通讯员 陈妍吉